

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不作任何聲明，並明確表示概不就因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



**Loco Hong Kong Holdings Limited**

**港銀控股有限公司**

(於香港註冊成立的有限公司)

(股份代號：8162)

### **第三季度報告之補充公告 (截至2021年9月30日止9個月)**

本補充公告列出了截至2021年9月30日止9個月內，本公司金屬貿易業務的回顧與展望。第三季度報告中所載的所有未經審計的經營和財務信息保持不變。

2021年第三季度，本公司金屬貿易業務略有改善，但仍受新冠肺炎疫情反覆爆發和檢疫措施以及金銀市場價格劇烈波動的影響。截至2021年9月30日止9個月內，金屬貿易業務的銷售收入約為535萬港元(第二季度：約178萬港元；第一季度：零)；

展望未來，本公司有信心繼續採取積極措施，在風險可控情況下，進一步改善和拓展金屬貿易業務。

請參閱港銀控股有限公司(「**本公司**」)於2021年11月12日公佈的截至2021年9月30日止9個月之第三季度報告(「**第三季度報告**」)。除非另有說明，本公告中所使用的詞語與第三季度報告中定義的詞語含義相同。

除第三季度報告中披露的信息外，本公司希望向股東和潛在投資者提供以下補充信息，以說明金屬貿易業務的現狀和展望。

## 1、 疫情因素對本公司金屬貿易業務的影響

本集團2021年第三季度金屬貿易業務對比2020年同期，略有改善，惟仍受制於COVID-19新冠疫情不斷出現變種病毒而反覆影響著全球經濟的正常恢復。在應對疫情方面，不同國家採用「與病毒共存」和「堅決清零」等截然不同之公共衛生政策，嚴防死守抗疫和促經濟復甦就業至上的政治博弈，加上以美國為首的西方國家推行量化寬鬆貨幣政策，「大水漫灌」導致大宗商品、原材料與糧食產品價格高漲，疊加人流貨流的不順暢，空運海運及航班船期隨時因突發疫情而被「熔斷」，此等因素大大增添了環球貿易的交割違約風險。此等風險又必然反映在本集團金屬貿易業務的價格議定機制上，本集團的政策是務必嚴謹執行風險控制。

截至本公告日期，香港仍未能與中國內地和東南亞等國家實行正常商務人員通關，令很多商業業務活動無法正常面對面洽談和互相了解，包括檢看貨品樣板，了解對手方業務規模、資信、業務資金來源等等，以至使作出業務決策時出現困難。

## 2、 金銀市場對本公司金屬貿易業務的影響

為應對嚴重的全球新冠病毒疫情，以美國為首的西方國家實施以數萬億美元計的極其寬鬆的貨幣政策，金融市場維持超低利率以至個別國家施行名義負利率，熱錢充斥市場，大宗商品、農產品與貴金屬市場均經常出現大上大落極端波動的投機炒作；金銀實物需求則因經濟未復甦，企業和老百姓收入處於靠救濟補貼的現狀下，需求疲弱，金銀於高位時更見不少回吐。加上金銀價格的極端波動，瞬息百變，也導致本集團的貿易對沖交易風險大增，成本增加。

金屬貿易因市場供應稀缺，買家壓價，以及對沖風險及交易成本增加，使本公司的金屬貿易業務必須倍加謹慎小心，進行業務時以嚴格風險控制為首要原則前提。

本公司白銀廢料採購與高成色銀錠銀珠銷售的流程如下：

- 1) 中國內地的供應商在搜集貨源後，通常會參照倫敦交易所的白銀現貨價格（「參考價格」）（例如每盎司以0.40美元的折扣計算），向本集團索取報價。如供應商接受本集團的報價，即會安排付運在香港交貨。
- 2) 與此同時，本集團則會要求香港、日本或新加坡的貿易買家提供報價，這通常取決於最終買家的報價，類似於參照倫敦參考價格報價（例如每盎司比參考價格溢價0.10美元）。在鎖定價格後，本集團會根據廢銀運往香港當日的參考價格，得出其實際購買價。例如，如果參考價格為14.50美元／盎司，扣除0.40美元／盎司的折扣後，本集團實際應付的購買價為14.10美元／盎司。在定價時，本集團將參照市場交易商的實時報價進行對沖，在不簽訂實物結算合約的情況下，出售等量的「遠期」白銀。這種對沖交易的目的是防止在銀價下跌時，採購之銀料遭受價格損失。
- 3) 在本集團將廢銀加工成高質量的銀粒和銀錠後，再與買家共同確定實際的銷售價格。例如，如果參考價格是15美元／盎司，而本集團同意以0.10美元／盎司的溢價出售，那麼實際售價是15.10美元／盎司。再在定價時，本集團還將進行「平倉」交易，例如以15美元／盎司的價格回購之前以14.50美元／盎司進行對沖的白銀合約（此類對沖交易的損失為0.50美元／盎司）。由於白銀市場價格不時波動（近年來波動尤其嚴重），對沖交易容易在買賣價差中蒙受損失（當然也可能帶來利潤）。假若兩筆對沖交易來回共損失每盎司0.60美元，則全筆業務由採購到銷售到對沖，總結算下來結果得到毛利為每盎司0.40美元。

由2020年至今，由於供港白銀貨源稀缺，本港同業間競爭加劇，再加上新冠疫情影響下，中國內地物流費用增加，運輸時效亦難以掌控，供應商可給香港銀廠的貼水越來越少；另一方面，因國際市場白銀價格急劇上升，白銀實物需求減弱，同樣地海外物流情況也面對費用增加，飛機航班隨時因疫情被「熔断」，運輸時效同樣難以掌控。2020年中就發生過一起倫敦的現貨黃金因飛機航班中斷而無法及時運送到紐約期貨市場，導致紐約與倫敦兩地黃金價格出現前所未見之價格差，倫敦黃金商人因此在跨市場套利交易中遭受了慘重損失！

因此，買方變得更加謹慎，向買方討價還價的空間進一步縮小。考慮到上述情況以及可能的對沖交易損失，本集團金屬貿易業務的交易已成為高風險、無利可圖甚至虧損的交易。再考慮到其他不可控的風險因素，本公司在採購和銷售上只能嚴格遵守既定的風險控制策略，不參與沒有把握、毛利低的交易。

### 3、當前金屬貿易業務運營狀況

#### 1) 本集團客戶及合約情況

截至2021年9月30日止9個月內，本公司只有一間香港本地客戶（「該客戶」）。這是因為，我們在選擇銷售客戶方面，既要了解潛在客戶的信譽度，也要了解其資金來源；銷售對手方也是看市場行情按需購買，還要「貨比三家」；因此在注重風險控制，嚴格慎重選擇銷售客戶方面，我們目前只選擇了該客戶。

據本公司董事（「董事」）所知，該客戶是一家本地擁有二十多年歷史的金銀精煉和金屬貿易商，且該客戶與本公司並無任何關聯，屬於獨立第三方客戶。

在截至2021年9月30日止9個月內，本公司共向該客戶簽發6筆銷售發票，用於銷售實物黃金，每筆交易金額在10萬美元至20萬美元之間。

本公司目前預計在可見的未來將會繼續向該客戶供應黃金。雖然市場人士習慣於不訂立長期供銷合約，但只要黃金市場價格不出現極端波動的市況，銷售仍然會繼續有所增加。同時，本公司亦會繼續與本港的其他黃金交易商尋求開展業務機會。

本公司目前正與一家可能的新客戶進行初步商談，以尋求建立可能的商業夥伴關係。由於該商談仍處於初步階段，況且，鑒於目前COVID-19新冠疫情下香港與內地仍未實現通關，人流物流仍受限制情況下，本公司暫無法預計此可能商機最終可否實現及帶來的訂單金額。

## 2) 配售資金運用

截至2021年9月30日，儘管在全球疫情尚未可控等諸多不利因素下，本公司金屬貿易業務仍未能帶來盈利，但與2020年相比，已略有改善。通過裁減部分員工亦有助控制管理及營運費用開支。本集團金屬貿易業務的成員包括執行董事馮志堅先生，交收及行政3人，工廠技術員工已由兩年前的8人壓縮至截至本公告日期的固定員工2人。本集團於今年8月份完成一次股份配售所獲資金中，將按本公司日期分別為2021年8月12日及2021年8月20日的公告所述用途先撥出500萬港元，用於強化本公司未來金屬貿易業務，以利進一步發展。

## 4、金屬貿易業務的發展展望

如上所述，儘管本港經濟已逐步從新冠肺炎疫情中復甦，但本公司金屬貿易業務具有依仗內地貨源和海外銷售進出口業務性質，所以仍受制於上述因素，仍面臨著較嚴峻的挑戰。儘管如此，本集團從未考慮停止或縮減金屬貿易業務，而是緊守積極恢復和不斷拓展主營業務的策略，期間不曾懈怠。

本公司經歷了接近兩年的環球新冠疫情反覆，業務環境與各個業務環節處於難以掌控的市場狀態。儘管如此，本公司有信心在疫情形勢進一步穩定、香港與中國內地通關恢復正常後能夠進一步改善和擴大金屬貿易業務。

上述補充信息不影響第三季度報告中包含的任何其他信息。

承董事會命  
港銀控股有限公司  
王文東  
董事會主席兼行政總裁

香港，2021年12月17日

於本公告日期，執行董事為王文東先生及馮志堅先生；獨立非執行董事為周天舒先生、吳勵妍女士及黃翠珊女士。

本公告的資料乃遵照GEM上市規則而刊載，旨在提供本公司的資料；董事願就本公告的資料共同及個別地承擔全部責任。各董事在作出一切合理查詢後，確認就其所知及所信，本公告所載資料在各重要方面均屬準確完備，沒有誤導或欺詐成分，且並無遺漏任何其他事項，足以令致本公告或其所載任何陳述產生誤導。

本公告在刊登之日起計將在GEM網站www.hkgem.com之「最新上市公司公告」內保存至少七日及本公司網站www.locohkholdings.com內保存。